

Блистательный Петербург своими глазами

24 сентября Академическая гимназия № 56 Санкт-Петербурга встречала финалистов Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2018». В этой гимназии 85 лучших учителей России в течение двух недель проводили уроки, методические семинары, а попавшие во второй этап - классные часы, мастер-классы и презентовали образовательные проекты.

В числе 85 учителей России была учитель истории из школы имени А.А. Фадеева с. Чугуевка. Как мы уже писали в нашей газете, Татьяна Юрьевна Мызник победила в краевом этапе этого конкурса, поэтому в Санкт-Петербурге представляла не только свой район, но и весь Приморский край. О своих впечатлениях от поездки, которая длилась две с половиной недели, Татьяна Юрьевна рассказала корреспонденту газеты «НВ».

«Впечатления очень приятные – это был тот самый «блистательный Петербург»: все мероприятия, которые были организованы для нас, это крылатое выражение только подтверждали, - делится Т.Ю. Мызник. – Поселили нас в элитном районе в гостинице «Парк-Отель Крестовский». Мы не только проходили конкурсные испытания, но и активно просвещались. Программа была такая насыщенная, что весь день был буквально расписан. Побывали в Петергофе, в музеях (Русский музей, Эрмитаж), в Мариинском и Михайловском театрах, дворцах и храмах. Только погода подкачала, там тепло нас радовало только первые два дня.

Самое яркое впечатление для меня – поход в Мариинский театр на балет «Медный всадник». Специально для нас в день представления была организована экскурсия по Мариинскому театру, где нам позволили заглянуть в святую святых театра, например, провели мастер-класс и показали, как проходит подготовка к тому представлению, на которое мы этим же вечером и пошли. А еще мы побывали в отделах, связанных с хранением декораций, нотных книг, показали места, где готовят костюмы... Фотографировать это все нельзя было, поэтому только остается в памяти. И естественно, когда этим всем проникаешься, само представление уже по-другому воспринимается: это не просто какая-то балетная постановка, на которую ты пришёл из любопытства; понимаешь практически каждое действие человека, находящегося на сцене».

По результатам испытаний Татьяна Юрьевна прошла первый этап конкурса и получила диплом финалиста с подписью Министра науки и образования.

«Своих личных результатов выполнения конкурсных испытаний мы, финалисты, пока не знаем, - комментирует Т.Ю. Мызник. - Нам было бы интересно узнать, по каким критериям мы смогли достигнуть максимума, а выполнение какого испытания по каким-либо критериям оказалось для нас не так успешно. Мы знаем только результат: кого выбрали в 15 лучших, кто в пятерке лидеров и кто победитель».

У всех конкурсантов были разные темы, по разным предметам, что осложняло работу жюри над критериями».

Методический семинар Татья-

на Юрьевна проводила по той же теме, что и в районном и краевом конкурсе. Вопросы жюри касались не только преподавания, но и воспитания патриотизма, политической ситуации в крае.

Т.Ю. Мызник планировала показать рабочий урок с демонстрацией приёмов работы с учебными текстами, карикатурами, структуризацией материала. Подвело то, что согласованная с представителем гимназии информация о программе и авторе учебника в данном классе не соответствовала действительности. Пришлось за 30 минут до урока решать вопросы обеспечения ребят ксерокопиями текста и карт, что не смогло не сказаться на ходе самого занятия.

Победителем конкурса стал молодой чеченский преподаватель общественно-научной и медийной личности: кроме уроков он ведет свою передачу на телеканале.

Самое главное, что привезла с собой из блистательного Петербурга Татьяна Юрьевна – впечатления от города, огромный багаж материалов, которые пригодятся в дальнейшей работе.

«Участие в конкурсе помогает совершенствовать и систематизировать работу. Теперь у меня есть несколько идей, которые я планирую применить. Для меня главное, чтобы детям было интересно», - комментирует Т.Ю. Мызник.

Еще один плюс от участия в финале конкурса «Учитель года России» – это знакомства с другими финалистами. Кстати, историков было очень много: 16 из 85 участников. «Мы познакомились еще на установочном семинаре в августе и благодаря интернету и соцсетям поддерживаем общение и помогаем друг другу. Мы создали группу в WhatsApp «Историки Учитель Года» и решали вопросы, не только конкурсные, но и те, что касались подготовки к учебному году, делились своими наработками, мыслями, опытом, - рассказывает Т.Ю. Мызник. – Это не только полезно, но и приятно - общаться с людьми, которые «горят» теми же идеями, в общении с которыми чувствуешь отклик».

Не менее полезны для дальнейшей работы оказались все те экскурсии, которые были организованы в культурной столице России. Личные впечатления учителя убедительнее для детей, чем книжки: одно дело, когда учитель рассказывает про мумии или картины, узнав о них из книг, и совсем другое – когда учительница сама видела их в музеях.

«Автобусные экскурсии по городу были очень хорошие. На экскурсии по храмам и дворцам нас везли организованно, а значит, мы не теряли время в очередях и не искали транспорт. И не платили, конечно же, это тоже много значит, ведь не каждый учитель сможет себе позволить то же самое за свой счет. А мы как финалисты увидели очень много. Все экскурсии были не про-



детсадовский возраст, а он уже проявляет заинтересованность, имеет представление о событиях и побывал на той самой «Авроре». Хотелось, чтобы и наши, чугуевские дети, к этому прикасались чаще.

Но мы проживаем далеко от культурных центров. Если бы была такая возможность, я бы запросто повезла учеников, но все упирается в материальный аспект. Могут ли родители позволить своим детям экскурсии куда-либо, хоть в Петербург, хоть во Владивосток.

В прошлом году, когда мы с учениками моего класса планировали поездку в театр во Владивосток, смогли поехать меньше половины класса. А это не так затратно, как Петербург».

Поэтому Татьяне Юрьевне остается стать самой проводником в тот чудесный мир, который ей посчастливилось увидеть. Как расскажет учитель, так и заложится в душу ребенка. Как говорит Татьяна Юрьевна, нет ничего невозможного, и когда-нибудь они тоже съедят и посмотрят на блистательный Петербург своими глазами.

Ольга ЛЕВАШОВА.

Фото автора, предоставлено Т.Ю. Мызник

и с официального сайта конкурса «Учитель года России».

сто интересные, а (что для меня важно) еще и связанные с моим предметом – историей. Я уже в беседах с учениками и на уроках привожу примеры из того, что увидела в Петербурге, - рассказывает Татьяна Юрьевна. - С пятими классами мы изучаем Древний Египет. Во время экскурсии в Эрмитаже мы были в Египетском зале, на фотографии из него пятиклассники отреагировали восторгом и множеством вопросов. С 11 классами у нас скоро изучение февральской революции, а у меня есть ряд фотографий, которые также можно будет использовать на уроке в качестве наглядного материала».

Багаж этих материалов огромен, и значение его трудно переоценить: в Чугуевку приехал кусочек культурного наследия Санкт-Петербурга.

«Все эти здания, улицы дышат историей и естественно те, кто там находятся, не могут просто проходить мимо, не обращая на это все внимания, - делится Т.Ю. Мызник. – Вот пример, во время посещения «Авроры» мы наблюдали, как туда родители привели своего сына, мальчика пяти-шести лет. Они ему рассказывают про японцев, про боевую установку, а он вступает в диалог и говорит: «А, это вот тогда, когда они воевали?», а ведь он даже не школьник, это

СПРАВКА:

Учитель года России — ежегодный всероссийский конкурс, который проводится Министерством образования и науки Российской Федерации, Общероссийским профсоюзом образования и «Учительской газетой». Целью конкурса являются выявление, поддержка и поощрение передовых школьных учителей, распространение их педагогического опыта и повышение престижа труда учителя.

Конкурс проводится с 1992 года. В предшествующие два года, до роспуска СССР, проводился аналогичный конкурс всесоюзного масштаба. Аналогичные конкурсы проводятся в Белоруссии, Казахстане, Молдавии, на Украине, а также в Австралии, Великобритании и США.

ПримСоцБанк

Потребительский кредит



11,9%

Продлеваем лето!

Основные условия: сумма кредита от 300 000 до 1 000 000 рублей; срок кредита от 13 до 60 месяцев; процентная ставка 11,9%, наличие поручителя.

с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, д. 182
тел.: (42372) 24-293 www.pskb.com

ПАО СКБ Приморья «ПримСоцбанк». Ген. лицензия ЦБ РФ № 2733. Реклама. Данные приведены по состоянию на 07.09.2018 г.